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КРиМІНОЛОГІЧНиЙ МЕНЕДЖМЕНТ У ЗАПОБІГАННІ  
КРиМІНАЛьНиМ ПРАВОПОРУшЕННЯМ 

Актуальність статті обґрунтована необхідністю вивчення та удосконалення кримінологічного менеджменту 
у запобіганні кримінальним правопорушенням. Наголошено, що підвищення ефективності боротьби зі злочинністю 
потребує вирішення завдань щодо удосконалення кримінологічного менеджменту у запобіганні кримінальним 
правопорушенням, зміцнення авторитету органів, які беруть участь у цій боротьбі, що можливо лише за умови 
викорінення практики комерціалізації кримінально-процесуальних рішень. Окреслено складові кримінологічного 
менеджменту у запобіганні кримінальним правопорушенням. Зазначається, що кримінологічний менеджмент нині 
здійснюється на державному та регіональному рівні. Перший вид кримінологічного менеджменту (державний) 
пов’язаний з вирішенням завдань у сфері боротьби зі злочинністю, який здійснюють компетентні державні органи. 
Другий вид кримінологічного менеджменту (регіональний) реалізує завдання забезпечення кримінологічної безпеки 
регіонів, корпорацій, інших підприємницьких організацій, фірм тощо. Визначено, що кримінологічний менеджмент 
у приватному секторі націлений на забезпечення надійного функціонування та сталого розвитку підприємництва 
шляхом своєчасного розпізнання, профілактики, запобігання та припинення кримінальних загроз його законним 
інтересам, виявлення та мінімізації кримінологічних ризиків, захисту життя та здоров’я персоналу. Згідно 
поставлених мети та завдань, у статті використані загальні і спеціальні прийоми та методи наукового пізнання, 
серед яких: методи аналізу та синтезу; методи класифікації та групування, які дозволили опрацювати широкий 
спектр наукових дискусій з цієї проблематики.

Ключові слова: кримінологічний менеджмент, кримінальний менеджмент, державний менеджмент, 
регіональний рівень управління, управління у приватному секторі.

Постановка проблеми. Менеджмент (управління) 
у кримінологічній сфері – це ефективне управління 
боротьбою з кримінальними правопорушеннями, їх 
запобігання та припинення з метою всебічного забез-
печення кримінологічної безпеки як суспільства зага-

лом, так і окремої особи, громадян держави. Як слуш-
но зазначила І. С. Кравченко, управління в широкому 
розумінні – це вплив кого-небудь на щось або когось, 
в результаті якого підтримується дієвий стан, або здійс-
нюється його якісна заміна і в кінцевому результаті 
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сприяє досягненню мети, заради якої здійснювався 
цей вплив [1, с. 9]. Щодо управління (менеджменту) 
в Національній поліції України (далі – НПУ), авторка 
віднесла його до державного управління, яке стано-
вить окремий його різновид і повинно забезпечувати 
взаємодію систем, підрозділів і служб органів НПУ як 
єдиного цілого з метою виконання поставлених перед 
ними завдань [1, с. 10]. Також, на нашу думку, дослідни-
ця вдало зазначила щодо поліцейського управління, яке 
має спільні риси з менеджментом, проте є і відмінності. 
На думку І. С. Кравченко, менеджмент як процес управ-
ління – це інтеграційний процес, за допомогою якого 
професійно підготовлені фахівці – менеджери форму-
ють організації й управляють ними шляхом постановки 
цілей і розробки способів їхнього досягнення. Процес 
менеджменту розглядається по стадіях, основним сфе-
рам діяльності, функціям управління [1, с. 10]. Дослід-
ниця дійшла висновку про доцільність професійного 
навчання менеджерів для НПУ, які б досягали поставле-
них завдань ефективно, застосовуючи набуті навички, 
а також реалізуючи стимулюючі фактори.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Кримі-
нологічний менеджмент у запобіганні кримінальним 
правопорушенням був предметом наукових досліджень 
Кравченко І. С., Тимошенко В. І., Шакун В. І. та інших 
провідних науковців. Однак, низка аспектів криміноло-
гічного менеджменту у  запобіганні кримінальним пра-
вопорушенням, потребують додаткового опрацювання.

Метою статті є комплексне дослідження та удоско-
налення кримінологічного менеджменту у сфері запобі-
гання кримінальним правопорушенням.

Відповідно завданнями кримінологічного менедж-
менту є:

1) виявлення, характеристика та прогнозування за-
гроз безпеці, пов’язаних із впливом криміногенних фак-
торів, кримінальних проявів, службових зловживань;

2) створення механізму та умов оперативного реагу-
вання на загрози безпеці;

3) ефективне припинення загроз персоналу та за-
зіхань на ресурси на основі правових, соціально-еко-
номічних, організаційно-управлінських, технічних, 
фінансових, виховних, спеціальних заходів та засобів 
забезпечення безпеки;

4) удосконалення інфраструктури безпеки суб’єкта, 
у тому числі участі в інтеграції зусиль різних суб’єктів 
протидії кримінальним правопорушенням та загрозам 
їх вчинення;

5) визначення вразливості суб’єкта господарювання 
від зовнішніх та внутрішніх загроз;

6) виявлення та усунення причин і умов, що сприя-
ють вчиненню матеріальної та моральної шкоди грома-
дянам, суб’єктам господарювання, порушенню їх нор-
мального функціонування та розвитку;

7) аналіз та прогноз кримінологічних ризиків при 
здійсненні підприємницької діяльності;

8) створення умов для максимально можливого від-
шкодування та локалізації шкоди, що завдається непра-
вомірними діями фізичних та юридичних осіб;

9) ослаблення негативного впливу наслідків по-
рушення безпеки для досягнення стратегічних ці-
лей [2, с. 221–222].

Виклад основного матеріалу. 
Як слушно зазначили В. І. Тимошенко, В. І. Шакун, 

кримінологічний менеджмент має відповідати загаль-
ним принципам законності, науковості, цілеспрямо-
ваності, комплексності [3, с. 184]. Крім того автори 
дійшли висновків, що до спеціальних принципів кримі-
нологічного менеджменту слід віднести:

1) об’єктивність – виражається в максимальній від-
повідності розроблюваних заходів кримінологічній об-
становці, результатам прогнозу, а також завданням, що 
стоять перед відповідними правоохоронними органами; 
концентрації всіх заходів, що зосереджені на вирішен-
ні ключових проблем; випереджальному реагуванні на 
розвиток негативних тенденцій. Система криміноло-
гічної безпеки спирається на аналіз реальної соціаль-
ної обстановки та бере до уваги справжні мотиви дій її 
суб’єктів, існуючих та можливих супротивників;

2) координація – передбачає узгодженість діяльності 
внутрішніх елементів системи безпеки, а також опти-
мізацію взаємодії із зовнішніми суб’єктами системи, 
включаючи правоохоронні органи;

3) нестандартність – усі проблеми безпеки спо-
чатку розглядаються як унікальні; здійснюється пошук 
нетипових (нестандартних) заходів захисту, які можуть 
бути асиметричні певним загрозам;

4) надійність – досягається усуненням причин та 
умов можливих збоїв у механізмі безпеки, її підтрим-
кою та оновленням, забезпеченням відповідного режи-
му, використанням сучасних технічних засобів та пере-
дових технологій;

5) стабільність – орієнтація співробітників служби 
безпеки на суттєві показники у забезпеченні професіо-
налізму та компетентності;

6) поєднання превентивних та реактивних заходів – 
мінімізації виникнення або реалізації загроз криміноло-
гічній безпеці. Реактивні заходи вживаються у разі ре-
ального виникнення загроз чи необхідності мінімізації 
їх негативних наслідків;

7) диференційованість – вибір заходів щодо подо-
лання загроз, які виникають, відбувається залежно від 
характеру цієї загрози та системи тяжкості наслідків її 
реалізації;

8) конфіденційність – вказує на конспірацію відпо-
відної інформації та допуск до неї тільки певного кола 
осіб, що забезпечує таємність джерел інформації та 
особисту безпеку персоналу, здійснення розвідувальної 
та контррозвідувальної діяльності, включаючи дезін-
формаційні заходи;

9) економічна доцільність – тобто сумісність мож-
ливої шкоди та витрат на забезпечення безпеки (крите-
рій «ефективність – вартість»). Вартість системи безпе-
ки повинна бути меншою від розміру можливої шкоди 
від будь-яких видів ризику [3, с. 185–186].

Кримінологічний менеджмент нині здійснюється на 
державному та регіональному рівні, а також за допомо-
гою управління у приватному секторі. 

Перший вид кримінологічного менеджменту (дер-
жавний) пов’язаний з вирішенням завдань у сфері бо-
ротьби зі злочинністю, який здійснюють компетентні 
державні органи. 

Другий вид кримінологічного менеджменту (регіо-
нальний) реалізує завдання забезпечення кримінологіч-
ної безпеки регіонів, корпорацій, інших підприємниць-
ких організацій, фірм тощо.

У сфері організації поліцейської діяльності, в основ-
ному протягом 70-х, 80-х і 90-х років ХХ ст., численні 
кримінологічні розслідування, як зазначила М. В. Фер-
нандес (Fernández, 2019), переважно в США, почали 
ставити під сумнів традиційну модель дій поліції у запо-
біганні кримінальним правопорушенням [4, с. 42–43]. 
Основна критика була зосереджена на аспектах, пов’я-
заних з ефективністю традиційних поліцейських стра-
тегій, а також на існуючій відстороненості між поліці-
єю та громадою. В якості прикладу авторка наводить 
управління діяльністю Мадридської муніципальної по-
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ліції та розкриває існуючі протиріччя між її системою 
управління за цілями й та так званою реалізацією мо-
делі громадської поліції. Труднощі та недоліки стають 
очевидними через складність системи, кількісну приро-
ду показників, що відповідають за оцінку якості роботи, 
а також економічну складову, пов’язану з виконанням 
цих завдань. Усе це призводить до того, що система, яка 
апріорі відповідає за підвищення якості послуг, може 
стати контрпродуктивною для самої функції поліції [4].

Як відмітили у своїх дослідженнях науковці та 
практики (Ikuesan R.A., Ganiyu S.O.; Majigi M.U.; 
Opaluwa Y.D.; Venter H. S. (2020) [5], наростаючий спле-
ск міської злочинності являє собою глобальну комп-
лексну ендемію, яка виходить за межі безпосередніх 
можливостей діяльності поліцейського апарату. Ця тен-
денція особливо поширена у великих містах, що розви-
ваються, де злочинність демонструє динамічну тенден-
цію зростання на відміну від кількості поліцейських за 
штатом поліцейського апарату. Отже, кількісний склад 
поліцейського апарату у великих містах часто відіграє 
вирішальну роль у запобіганні злочинності. Як спосіб 
пом’якшити цю соціальну загрозу, автори дослідження 
оцінюють ймовірні практичні підходи, які можна інте-
грувати в сучасну поліцейську діяльність країни. Під-
хід передбачає розвиток динамічного спостереження 
за системою управління (менеджменту) у поліцейській 
діяльності, яка враховує економічні особливості країн, 
що розвиваються [5]. 

Відповідно до попередніх результатів вибірки по-
ліцейських, цей практичний підхід міг би представити 
додаткову парадигму, яка може використовувати сучас-
ні технології для ефективного механізму роботи міської 
поліції у запобіганні кримінальним правопорушенням. 
Крім того, цей підхід представляє способи максимізації 
людського потенціалу на поліцейській службі, залучен-
ня громади, громадських організацій та окремих грома-
дян до поліцейської діяльності у запобіганні правопо-
рушенням, а також управління швидкості реагування 
поліції в країні. 

У сучасних умовах як ніколи постала необхідність 
у додатковому залученню громадськості до взаємодії 
з поліцією як заради забезпечення безпеки громадян, їх 
власності, так і для надання допомоги правоохоронцям 
у запобіганні правопорушенням. На думку A. Wantenaar 
& D. Govender (2023) [6, с. 458], взаємодія між поліці-
єю та суспільством є ключовим фактором зменшення 
злочинності, саме тому під час формування держав-
ної внутрішньої політики керівництву вищих органів 
державної влади України необхідно звернути увагу на 
позитивні практики та підходи залучення громадських 
організацій та громадян до діяльності із запобігання 
правопорушенням. Про залучення громади, громад-
ських організацій та окремих громадян до поліцейської 
діяльності у запобіганні правопорушенням зазначено 
і в дослідженні M. Mangai et al. (2023) [7, с. 87], де йдеть-
ся про громадську поліцейську діяльність як сучасну 
парадигму даної діяльності, яка покращує стосунки між 
поліцією та громадськістю, запобігає злочинності, змен-
шує безлади та антисоціальну поведінку, сприяє почут-
тю безпеки та покращує підзвітність поліції та громади. 

Ідея державного кримінологічного менеджменту 
в Україні стала формуватись з початку 80-х років ХХ ст. 
завдяки науковим здобуткам таких кримінологів, як 
І. М. Даньшина [8], І. П. Лановенка [9], О. П. Закалюка 
[10] та зусиллями ентузіастів практиків. Було створено 
центри справжнього практичного кримінологічного ме-

неджменту – штабні підрозділи у системі МВС, на базі 
Головних управлінь в областях. Їх основними завдан-
нями стали:

– організація інформаційної роботи в поліції, вдо-
сконалення системи інформації, створення інформацій-
них баз даних;

– комплексний аналіз оперативної обстановки та 
розробка на цій основі пропозицій щодо вдосконален-
ня оперативно-службової діяльності, підвищення рівня 
аналітичної роботи;

– розробка та здійснення спільно з галузевими служ-
бами заходів щодо своєчасного реагування на зміни 
оперативної обстановки;

– поточне планування роботи МВС, ГУНП та коле-
гії, контроль за виконанням планів;

– перспективне планування та прогнозування діяль-
ності МВС, ГУНП на основі наукового передбачення;

– комплексне інспектування підрозділів МВС, 
ГУНП;

– організація роботи з узагальнення та впроваджен-
ня в роботу МВС, ГУНП вітчизняного та зарубіжного 
передового досвіду;

– впровадження у практику МВС, ГУНП наукових 
засад управління та організації праці;

– організація нормотворчої діяльності;
– удосконалення організаційної структури МВС, 

ГУНП, кадрову роботу;
– забезпечення узгодженої діяльності МВС, ГУНП 

та галузевих служб НПУ при вирішенні питань, що по-
требують комплексного використання сил, засобів та 
коштів [11].

Управлінські кадри для організації боротьби зі зло-
чинністю повинні підбиратися за професійними яко-
стями, творчим підходом до справи. Велике значення 
надається діловій репутації.

У сучасному кримінологічному менеджменті важ-
ливе значення має формування в осіб, які приймають 
рішення, відповідального соціально-правового мис-
лення. Слід усвідомити, що не матеріальні, а духовні 
та моральні цінності є справжніми критеріями ефектив-
ності діяльності політика та управлінця. Гострота низ-
ки проблем злочинності (бандитизму, тероризму; орга-
нізованої, професійної, транснаціональної злочинності; 
торгівлі людьми, корупції) свідчить, що рівень кримі-
нологічного менеджменту мінімізований [12, с. 76–77].

Ми притримуємося думки І. С. Кравченко, яка зазна-
чила, що менеджер є керівником, який наділений пов-
новаженнями в області прийняття рішень з конкретних 
видів діяльності організації, що функціонує в представ-
лених умовах, а також наділений самостійністю в під-
борі й оцінці своїх працівників [1, с. 11]. Менеджер 
відповідає за певні напрямки діяльності, на відміну від 
керівника, відповідає за діяльність всієї організації. Саме 
тому, коли керівник знає, що потрібно зробити, то мене-
джер зобов’язаний дати програму, як це треба зробити. 
Менеджер повинен вирішувати нетрадиційні, іннова-
ційні завдання безпосередньо, а керівник це робить че-
рез підлеглих. Авторитет менеджера визначається його 
професіоналізмом і результатами праці, неформальним 
відношенням до нього персоналу, а авторитет керів-
ника визначається посадою, його службовим станови-
щем, званнями, заслугами і т.п. [1, с. 11]. Таким чином, 
можна дійти висновку про доцільність професійного 
навчання менеджерів для НПУ, які б досягали постав-
лених завдань ефективно, застосовуючи набуті нави-
чки, а також реалізуючи стимулюючі фактори [1, с. 12].
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Необхідно створювати умови, щоб представники 
вищих органів державної влади, вступаючи на держав-
ну службу, використовували її не як засіб збагачення 
(особистого та своїх родичів, найближчого оточення), 
а як безкорисливе соціальне служіння народовладдю.

За даними низки регіональних досліджень громад-
ської думки на запитання в анкеті: «Для кого та чиї про-
блеми найчастіше вирішують особи, які прийшли до 
влади?», було отримано такі відповіді:

– свої особисті та своїх близьких родичів – 26%;
– тих, хто платить їм гроші – 27,2%;
– тих, хто привів їх до влади – 26,7%;
– своїх виборців, народу – 11,5%;
– важко відповісти – 8,6% [13, с. 127–128].
Вищевикладене підтверджує загальну тенденцію – 

комерціалізацію влади, однією із найбільш помітних 
проявів якої стала мережева корупція .

На думку респондентів, основними причинами ко-
рупції є:

– безкарність – 57,5%;
– організація системи влади – 31%;
– відсутність належного законодавства – 35,5%;
– криміналізація політичної еліти – 43%;
– зіпсованість звичаїв чиновників – 32,7%;
– низька заробітна плата – 20%;
– інше – 1,8% [13, с. 128–129].
Ефективне управління у сфері боротьби з кримі-

нальними правопорушеннями неможливе через збіль-
шення масштабів мережевої корупції.

Необхідно зазначити, що кримінологічний менедж-
мент має свій антипод – кримінальний менеджмент, 
який виявляється у ефективному управлінні злочин-
ними організаціями (спільнотами). Кримінальний ме-
неджмент посилює свій вплив, коли знижується рівень 
кримінологічного менеджменту. Якщо держава не може 
забезпечити реальний захист інтересів бізнесу та осо-
би, такі послуги починає надавати криміналітет. 

Дослідження показують, що можлива «диверсифіка-
ція» кримінального менеджменту до кримінологічного 
та навпаки [14, с. 108–109]. Передбачення таких мож-
ливостей, виявлення та блокування загроз криміналіза-
ції сфери безпеки є завданням державної важливості.

В умовах, коли адміністративний контроль здійсню-
ється не для того, щоб захистити державні чи суспіль-
ні інтереси, а з метою неправомірної вигоди (хабарів), 
кримінологічний менеджмент перетворюється на свій 
антипод – кримінальний менеджмент. Унаслідок цього 
виникають корупційні системи, на «вході» яких ство-
рюються, а на «виході» за певну плату успішно вирі-
шуються конфліктні ситуації (у тому числі криміналь-
но-правового характеру).

Як бачимо, підвищення ефективності боротьби зі 
злочинністю потребує вирішення задач щодо зміцнен-
ня авторитету органів, які беруть участь у цій боротьбі. 
І це можливо лише за умови викорінення практики ко-
мерціалізації кримінальних процесуальних рішень.

У плані державного кримінологічного менеджменту 
необхідно поряд з подальшим розвитком системи пра-
воохоронних органів посилити роль підрозділів власної 
безпеки, забезпечити реструктуризацію правоохорон-
ної діяльності з їх безпосереднім підпорядкуванням ви-
щим керівникам відповідного органу.

Доцільним також є коригування критеріїв оцінки ді-
яльності підрозділів власної безпеки, які нерідко визна-
ються негативними у разі зростання порушень закон-
ності в підрозділах, що обслуговуються [15, с. 284–285; 
16, с. 154–155].

Менеджмент в кримінологічних дослідженнях тісно 
пов’язаний зі спеціально-кримінологічним (оператив-
ним) запобіганням кримінальним правопорушенням як 
корисливого, так і корисливо-насильницького характе-
ру. Його основними напрямами є:

– якісне покращення профілактичної роботи в маргі-
нальному середовищі;

– активізація діяльності з виявлення антигромад-
ських молодіжних угруповань корисливого і насиль-
ницького спрямування;

– припинення діяльності організованих злочинних 
груп і організацій;

– своєчасність запобіжного впливу на осіб з підви-
щеним рівнем віктимності, їх віктимізації;

– забезпечення ефективної охорони громадського 
порядку на вулицях міст та сільській місцевості; 

– налагодження взаємодії, координації та комплек-
сності в діяльності правоохоронних органів;

– запобігання поширенню наркотизму, алкоголізму;
– своєчасне реагування на правопорушення, в тому 

числі кримінальні, запобігання домашньому насиль-
ству;

– припинення кримінального впливу на дітей та мо-
лодь з боку рецидивістів і професійних злочинців;

– активізація боротьби з фактами незаконного виго-
товлення, збуту холодної та вогнепальної зброї, боєпри-
пасів, вибухових речовин;

– протидія пропаганди жорстокості, насильства 
в ЗМІ, поширення в суспільстві культу сили, супер-
менства, орієнтація молоді на протиправні, насиль-
ницькі варіанти вирішення життєво важливих про-
блем [14, c. 108–109].

Одним із важливих різновидів кримінологічного ме-
неджменту є координація зусиль суб’єктів запобігання 
кримінальним правопорушенням. Видами координаці-
йної діяльності виступають:

а) адміністративно-цільова координація (район, мі-
сто, область, регіон, держава);

б) предметно-цільова координація (наглядові комі-
сії, координаційна рада);

в) внутрішньовідомча координація (МВС, прокура-
тура, Мінюст, НПУ);

г) міжвідомча координація (Рада безпеки, Коорди-
наційні ради при Президенті України, спільні колегії, 
виїзні засідання та ін).

Форми координації багатоаспектні:
– спільний аналіз стану правопорушень, вивчення 

причин і умов, що породжують злочинність;
– участь у розробці програм, планів запобігання 

кримінальним правопорушенням;
– спільне розроблення заходів запобігання та проти-

дії кримінальним правопорушенням;
– обмін інформацією у підготовці аналітичних до-

повідей;
– практична допомога відомчим органам і устано-

вам в координації їх роботи;
– обмін досвідом роботи, проведення науково-прак-

тичних заходів, опрацювання методичних рекоменда-
цій для практичних підрозділів [14, c. 109–110].

Кримінологічний менеджмент у приватному секторі 
націлений на забезпечення надійного функціонування 
та сталого розвитку підприємництва шляхом своєчас-
ного розпізнання, профілактики, запобігання та при-
пинення кримінальних загроз його законним інтере-
сам, виявлення та мінімізації кримінологічних ризиків, 
захисту життя та здоров’я персоналу, недопущення 
розкрадання майна та цінностей, витоку, спотворення 
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та знищення службової інформації, порушення роботи 
технічних засобів, забезпечення безпеки виробничої ді-
яльності, включаючи засоби інформатизації.

Виникнення кримінологічного менеджменту у при-
ватному секторі пов’язано із закономірною відповіддю 
на потребу бізнесу у безпеці. Приватна охоронна та де-
тективна діяльність визначається як надання на оплат-
ній договірній основі послуг фізичним та юридичним 
особам, підприємствам, які мають спеціальний дозвіл 
(ліцензію) підрозділів НПУ, з метою захисту законних 
прав та інтересів своїх клієнтів.

Кримінальний менеджмент дає поштовх до поглибле-
ного розгляду віктимологічного менеджменту. Особли-
во це притаманно розкриттю віктимологічних ситуацій. 

Якщо людина має підвищену віктимність, то скла-
дається віктимологічна ситуація, що включає такі ком-
поненти:

– особистісно-формуючу віктимну ситуацію (систе-
му факторів, умов, обставин, що надають вирішальний 
вплив на формування потенційної жертви, якостей її 
підвищеної віктимності);

– передкримінальну (життєву) віктимну ситуацію 
(систему обставин, що безпосередньо передують зло-
чину, у взаємодії з особистісними якостями суб’єкта 
віктимізації (потенційної жертви); у сукупності ці ситу-
ації становлять віктимогенну ситуацію;

– кримінально-віктимну ситуацію (ситуацію безпо-
середнього скоєння злочину та заподіяння шкоди);

– посткримінальну віктимну ситуацію (поведінка 
жертви після злочину та всі обставини, що впливають 
на її становище) [17, с. 317–318].

Висновки. Отже, підводячи підсумки нашому до-
слідженню, можна дійти таких висновків. 

1. Науковці відносять управління (менеджмент) 
в НПУ до державного управління, яке становить окре-
мий його різновид і повинно забезпечувати взаємодію 
систем, підрозділів і служб органів НПУ як єдиного ціло-
го з метою виконання поставлених перед ними завдань.  

2. Поліцейське управління має спільні риси з ме-
неджментом, проте є і відмінності. Менеджмент як про-
цес управління – це інтеграційний процес, за допомо-
гою якого професійно підготовлені фахівці – менеджери 
формують організації й управляють ними шляхом по-
становки цілей і розробки способів їхнього досягнення. 

3. Процес менеджменту розглядається по стадіях, ос-
новним сферам діяльності, функціям управління. На під-

ставі зазначеного, можна дійти висновку про доцільність 
професійного навчання менеджерів для НПУ, які б дося-
гали поставлених завдань ефективно, застосвуючи на-
буті навички, а також реалізуючи стимулюючі фактори.

4. Кримінологічний менеджмент є ефективним 
управлінням боротьбою з кримінальними правопору-
шеннями, їх запобігання та припинення з метою всебіч-
ного забезпечення кримінологічної безпеки як суспіль-
ства загалом, так і окремої особи, громадян держави. 

5. Кримінологічний менеджмент здійснюється на 
державному (пов’язаний з вирішенням завдань у сфері 
боротьби зі злочинністю, який здійснюють компетент-
ні державні органи) та регіональному рівні (реалізує 
завдання забезпечення кримінологічної безпеки регіо-
нів, корпорацій, інших підприємницьких організацій, 
фірм тощо). 

6. Важливе значення у кримінологічному менедж-
менті має формування в осіб, які приймають рішення, 
відповідального соціально-правового мислення. 

7. Усім працівникам НПУ та державним службов-
цям усіх державних органів слід усвідомити, що не 
матеріальні, а духовні та моральні цінності є справжні-
ми критеріями ефективності діяльності поліцейського, 
управлінця та політика.  

8. Відповідно зазначеного у державі повинні бути 
створені умови, за яких представники вищих органів 
державної влади, вступаючи на державну службу, вико-
ристовували її не як засіб збагачення, а як безкорисливе 
соціальне служіння народовладдю. 

9. У випадках, коли адміністративний контроль 
здійснюється не для того, щоб захистити державні чи 
суспільні інтереси, а з метою неправомірної вигоди (ха-
барів), кримінологічний менеджмент перетворюється 
на свій антипод – кримінальний менеджмент. 

10. Управлінські кадри для організації боротьби зі 
злочинністю повинні підбиратися за професійними 
якостями, творчим підходом до справи. Велике значен-
ня надається діловій репутації. 

11. Авторитет менеджера визначається його профе-
сіоналізмом і результатами праці, неформальним від-
ношенням до нього персоналу, а авторитет керівника 
визначається посадою, його службовим становищем, 
званнями, заслугами та ін. Як рекомендації щодо удо-
сконалення менеджменту у НПУ зазначено про доціль-
ність професійного навчання менеджерів для НПУ, які б 
ефективно досягали поставлених завдань.
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Some ASpeCtS of CriminologY mAnAgement  
in the prevention of CriminAl offenSeS

The relevance of the article is substantiated by the need to study and improve criminological management in the 
prevention of criminal offences. The purpose of the article is a comprehensive study and improvement of criminological 
management in the field of criminal offences prevention. The article emphasizes that increasing the effectiveness of the 
fight against crime requires solving the tasks of improving criminological management in the prevention of criminal 
offences, and strengthening the authority of the bodies involved in this fight, which is possible only if the practice of 
commercialisation of criminal procedural decisions is eradicated. The author outlines the components of criminological 
management in the prevention of criminal offences. It is noted that criminological management is currently carried out at 
the State and regional levels. The first type of criminological management (state) is related to the solution of tasks in the 
field of combating crime, which is carried out by competent state authorities.

The second type of criminological management (regional) implements the task of ensuring criminological security 
of regions, corporations, other business organisations, firms, etc. It is determined that criminological management in 
the private sector is aimed at ensuring reliable functioning and sustainable development of entrepreneurship through 
timely recognition, prevention, prevention and suppression of criminal threats to its legitimate interests, identification 
and minimization of criminological risks, and protection of life and health of personnel. In accordance with the goals and 
objectives set, the article uses general and special techniques and methods of scientific cognition, including: methods of 
analysis and synthesis; methods of classification and grouping, which allowed to study a wide range of scientific discussions 
on this issue.

Key words: criminological management, criminal management, public management, regional level of management, 
management in the private sector.


